
Al SINDACO, agli Assessori ed ai Consiglieri del Comune di Fiumicello Villa Vicentina

VERBALE incontro della CONSULTA Ambiente e Qualità della Vita dell’ 1 Dicembre 2023

Sono da poco passate  le ore 18.00 del primo dicembre 2023  quando, presso la Sala Giunta del

Comune di Fiumicello V.V. si riunisce la suddetta Consulta.

Presenti:  il Presidente  Sergio Boschian, il Vicepresidente Fabio Medeot, la Segretaria Marcella

Corò,  il  consigliere  comunale  Francesco  Paro  unico  presente   dei  4  capigruppo  invitati  dalla

Consulta, ed inoltre Paola Michelin, Pozzar Sabina,Sergio Giovannini, Paolo Utmar, Nedi Tonzar,

Paolo Glereani e, invitato dal Presidente, Carlo Feresin, in quanto sempre interessato all’attività

della  Consulta.  Assenti  giustificati: Manuel  Pozzar  e  Marco  Ustulin;  ingiustificati:  Omar

Rusin,Viola Fiorella e Massimo Zuppet. Ospite della serata il Sindaco, Alessandro Dijust.

O.d.G:
- Consuntivo lavoro della Consulta dal 2018 al 2023, già inviato via mail a tutti i presenti;

- Varie ed eventuali.

Il Presidente apre la discussione sottolineando come la nostra consulta sia l’unica, delle 5 ipotizzate

nel 2021 dall’ Amministrazione comunale nata dalle elezioni del 2018, ad essere rimasta ancora in

vita, nonostante il momento drammatico della pandemia che non permetteva riunioni.

Prende la parola il Sindaco che ribadisce come la sua visione circa le Consulte sia la stessa di tutto

il resto dei suoi colleghi di lista, ossia quella espressa nel loro programma elettorale: esse  sono
organi consultivi funzionali al lavoro del Comune. Se la Consulta Ambiente è ancora viva, questo

lo si deve, secondo lui, anche alle caratteristiche del territorio di  Fiumicello. Egli propone che il
prossimo incontro non avvenga oltre il 31 Gennaio 2024, dando così   all’Amministrazione un
tempo che si  spera sufficiente a  poter riorganizzare la Consulta in base al Regolamento e
all’esito delle elezioni del 2018.  Ciò comporterà un certo lavoro da parte degli uffici comunali i

quali dovranno contattare le associazioni già presenti in seno alla Consulta e le nuove liste politiche

emerse dalle elezioni,  affinché confermino il loro rappresentante o ne  nominino uno  di nuovo.

 Dijst  sottolinea  che la  partecipazione  alle  consulte  dovrà  essere  spontanea e  animata  da
passione civica, non frutto di costrizione.  Riguardo a Feresin Carlo, non ufficialmente presente

nella Consulta ma molto addentro al Consorzio di Bonifica, il Sindaco promette che si troverà il

modo  di  farlo  entrare  nella  Consulta  magari  anche  come  rappresentante  di  una  Cooperativa
agricoltori, da sempre sentiti come validi ed indispensabili collaboratori da parte della Consulta

stessa, ma rimasti finora molto distanti . 

Alcuni presenti rilevano, come già fatto dal Presidente in un incontro col Sindaco del giugno scorso,

che, da mesi,  sono stati tolti i verbali delle riunioni della Consulta dentro al sito comunale nello
spazio assegnato loro, ottenuto dopo tanta fatica. Il Sindaco risponde che la risistemazione di tutto

lo strumento informatico comunale secondo standard più aggiornati, è ancora in corso e comunque

Fernetti informa che i verbali, seppure da poco, sono stati rimessi  nello spazio a loro dedicato. 

Diventa evidente allora a tutti  il problema della necessità di stabilire chi deve avere il compito e
la  responsabilità  di  far  funzionare  questo  spazio, iniziando  da  una  manovra  indispensabile,

quella di rendere l’accesso al sito delle consulte comunali più agile e diretto.  

Il  Presidente  invita  dunque tutti  i  presenti  ad  esporre  le  proprie  valutazioni  in  merito  al  tema

dell’incontro: 

Paolo Utmar esprime la sua preoccupazione in merito a quanto previsto in tanti incontri circa la

zona della Fossavecchia: sembra che non ci sia neanche un soldo per i tanti lavori già messi in



programma. Le idee e le proposte sono state tantissime ed ora siamo ad un punto strategico, non ci

si deve fermare !

Fernetti spiega che entro il 2024 un suo obiettivo è creare un inventario delle specie ornitologiche

tipiche del Comune. Informa che quest’anno il bilancio di previsione dovrà essere redatto entro il

31-12 ,  altrimenti  si  va in Esercizio  Provvisorio.  Dovranno sentirsi  con la  nuova Responsabile

Finanziaria. 

A Sergio Giovannini, che ricorda al sindaco i 39.000 euro concessi dalla Regione per la pulizia dei
canali,  Dijust risponde  che sono già state individuate le zone di intervento. Giovannini  inoltre

solleva il problema della mancata indicazione /pubblicazione nel sito comunale, da parte di alcuni

consiglieri, di un loro numero telefonico e/o indirizzo email. Paro obietta che in questo modo si va a

toccare  la  privacy;  Giovannini  controbatte  che,  se  una  persona  si  offre  a  diventare  un

amministratore deve anche dare tutte le indicazioni utili a diventare un punto di riferimento per i

cittadini.   Una considerazione,  quest’ultima,  condivisa  anche dalla  Segretaria  che rileva  quanto

sarebbe utile avere a sua disposizione gli indirizzi email di tutti gli amministratori. 

Paola Michelin osserva che sono state tante le proposte da parte della Consulta, sarà perciò difficile

realizzarle tutte, per cui bisognerà individuare delle priorità.   

Circa il problema di sicurezza riguardante la circolazione di via Zorutti, segnalato da Medeot, il

Sindaco risponde che non sarà un dosso che lo risolverà ma, piuttosto, una più assidua presenza dei

vigili urbani insieme al divieto di non superare i 30 Km orari in quella via, ed anche in alcune altre.

 

Il Sindaco si dichiara preoccupato del problema delle tante spese per i prati stabili. Informa poi che

è in progetto quello di  lasciare delle  piccole zone di verde pubblico a terreno incolto e non
sfalciato per  delle  cosiddette  “isole  delle  api”.  Sul  tema,  Fernetti  aggiunge  che  si  potrebbero

trovare altre aree comunali  da rinaturalizzare; Medeot indica che una di queste potrebbe essere

l’area golenale dell’Isonzo, usata già oltre 20  anni fa per il progetto “un albero per ogni nato” ( al

tempo del Sindaco Olivo). Ora vi sono rimasti solo una decina di alberi ma, per altre piantumazioni,

di posto ce n’è.  Da tenere in conto che l’agricoltore, che confina con questa area, la sta coltivando

abusivamente. 

 

Sono  le  18,45  e,  come  preannunciato,  il  Sindaco  lascia  la  riunione  per  un  altro  impegno

istituzionale. 

Il Presidente, influenzato e febbricitante, coglie l’occasione di chiudere l’incontro che, da quanto

concordato col Sindaco,  si rinnoverà a fine Gennaio 2024, non appena l’amministrazione avrà
reperito tutte le informazioni utili per ricostituire la nuova Consulta. 

Il Presidente Sergio Boschian, cell. 329-2126671

Il Vicepresidente Fabio Medeot,  cell. 338-8438299

la Segretaria Marcella Corò,  tel. 0431-969225

Fiumicello Villa Vicentina, 14 - 12- 2023


